



EL DIARIO PALENTINO

FUNDADO EN 1882

Año LIV - Núm. 15.428

TELEFONO NUMERO 6
Apartado de Correos, número 17

Miércoles 3 de Abril de 1935

REDACCION Y TALLERES
Berruete, 1 y 3, pral. y Burgos, 5

Número suelto: 10 céntimos

Nuevo Gobierno de radicales y técnicos

El presidente de la República firma un decreto suspendiendo por treinta días las sesiones de Cortes

EL NUEVO GOBIERNO

- Presidencia: Lerroux.
- Estado: Rocha.
- Guerra: General de División, Carlos Masquelet.
- Gobernación: Manuel Portela Valladares
- Marina: Vicealmirante Javier de Salas.
- Agricultura: Juan José Benayas.
- Industria: Marraco.
- Comunicaciones: Jalón.
- Trabajo: Vaquero.
- Instrucción: Ramón Prieto Bances.
- Obras Públicas: Guerra del Río.
- Hacienda: Alfredo Zavala.
- Justicia: Vicente Cantos.

Encargo del segundo encargo presidencial concedido a Lerroux

Madrid.—El nuevo encargo presidencial recibido ayer de S. E. por el señor Lerroux para formar Gobierno, se redujo a la constitución de un Gobierno con la base parlamentaria que sea posible y, en último extremo, de un Gobierno ministerial.

El señor Lerroux prometió recibir la colaboración en el nuevo Gobierno de los mismos partidos que quienes pensaba contar cuando

Lerroux podrá contar con el apoyo parlamentario de la minoría agraria

Madrid.—A las seis en punto abandonaba ayer el señor Lerroux el domicilio del señor Martínez de Velasco.

—Siento decirles—manifestó a los periodistas—lo mismo que antes. Cuando termine mis gestiones, daré a ustedes una exposición completa de todas ellas. Y más.

Interrogado el señor Martínez de Velasco, hizo las siguientes manifestaciones:

—He dicho a don Alejandro Lerroux que, desde luego, podía contar con el apoyo parlamentario de mi minoría, y si las circunstancias lo exigieran más adelante, con lo necesario, incluso la colaboración personal, para mantener el Gobierno que pretendo crear. Para mí lo más interesante es el país y el bien público, y no puedo contribuir a mantener una situación que puede llevar a España al caos.

MARTINEZ DE VELASCO QUIERO FORMAR UN GOBIERNO PARA ESTAR MEDIA-TIZADO

Madrid.—Preguntado nuevamente el señor Martínez de Velasco por los periodistas acerca de lo que para la constitución del Gobierno, y el desarrollo de la jornada, ha dicho:

—La Prensa ha reflejado exactamente mi labor, sin que quede ninguna laguna en las informaciones publicadas, y como resultado de mis trabajos no tengo que facilitar en las primeras horas divergencias o dificultades para constituir el Gobierno que he fundado, han nacido al mantener

La solución de la crisis, en vez de pacificar los espíritus, determina actitudes enérgicas en la Ceda

do ahora, pues a mí todavía no me ha visitado, pero yo antes de dar una respuesta la meditaré mucho, pues no quiero participar de la responsabilidad que pudiera derivarse del rumbo que tome la situación política, que en estos momentos aparece tan confusa.

Se ha sabido que las razones que indujeron al señor Martínez de Velasco a desistir de formar Gobierno, fueron las siguientes:

Ante las exigencias del señor Gil Robles sobre la proporcionalidad de carteras y la distribución de puestos, el señor Martínez de Velasco acudió a exponer la situación al Presidente de la República. Su propósito era declinar el encargo, como así lo hizo, ya que no podría contar con el concurso de la CEDA, pero el señor Presidente de la República le insistió en el encargo, para que tratase de formar Gobierno con aquellas asistencias que le fuera posible encontrar. El señor Martínez de Velasco visitó, entonces, al señor Lerroux, pero éste, al conocer que no formaría parte del Gobierno la Ceda, manifestó al señor Martínez de Velasco que en esas condiciones él tampoco podría prestarle su colaboración. El señor Martínez de Velasco pensó marchar a su casa para meditar y resolver más tarde, pero cambió inmediatamente de propósito y se dirigió al Palacio Nacional, donde resignó los poderes.

—Respecto a mi apoyo parlamentario, no hay que hablar, pues saben que cuenta con el sin límites y con todo afecto y entusiasmo.

—Y respecto a su colaboración personal?

—Respecto a esto, yo no cambio de actitud fácilmente y mantengo la que ustedes ya conocen.

SIGUE SUS GESTIONES EL SEÑOR LERROUX

Al terminar la visita que hizo el señor Lerroux a don Melquiades

Melquiades Alvarez dispuesto a no cambiar de actitud

Madrid.—A las seis y media salió el señor Lerroux del domicilio de don Melquiades Alvarez.

Volvió a insistir el jefe radical en que no daba referencia hasta tanto no acabase las gestiones.

Don Melquiades Alvarez también se negó a facilitar información, en vista de que el señor Lerroux se había abstenido de hacer manifestaciones. Los informadores le dijeron entonces que el señor Martínez de Velasco había sido más explícito y, después de enterarse de lo que el jefe agrario había dicho, manifestó:

—Respecto a mi apoyo parlamentario, no hay que hablar, pues saben que cuenta con el sin límites y con todo afecto y entusiasmo.

—Y respecto a su colaboración personal?

—Respecto a esto, yo no cambio de actitud fácilmente y mantengo la que ustedes ya conocen.

SIGUE SUS GESTIONES EL SEÑOR LERROUX

Al terminar la visita que hizo el señor Lerroux a don Melquiades

Se suspenden por un mes las sesiones parlamentarias

El Jefe del Estado, en virtud de las atribuciones que le confiere el artículo 81 de la Constitución, a propuesta del Jefe del nuevo Gobierno, señor Lerroux, ha firmado un decreto suspendiendo por un mes las sesiones de Cortes.

PERFIL DEL DIA

RUPTURA DE HOSTILIDADES

Al sexto día de crisis ha resucitado políticamente don Alejandro Lerroux con un Gobierno homogéneo. No es el que se proponía formar en un principio por encargo del jefe del Estado, sino el que buenamente ha podido reunir a última hora con elementos caracterizados del partido radical y técnicos de distintas ideologías, entre los que destacan el presidente del Instituto de Reforma Agraria, don Juan José Benayas, designado para regentar el Ministerio de Agricultura; el exsubsecretario de Instrucción Pública, don Ramón Prieto Bances, delegado del Gobierno de Enseñanza en Cataluña, que entra a sustituir al señor Dualde y el gobernador del Banco de España, don Alfredo Zavala, nuevo ministro de Hacienda.

Ofrece este Gobierno la novedad de que por primera vez, desde el advenimiento de la República, ocupará la cartera de Guerra un militar, el general de división don Carlos Masquelet y la de Marina un vicealmirante de la Armada.

En la proclama que el nuevo Gabinete Lerroux dirige al país, expresa la aspiración de intentar la pacificación de los espíritus, atendiendo muy principalmente a normalizar las relaciones entre todos los partidos, a fin de estrecharlas hasta la convivencia cordial.

Tarde llega el noble intento del señor Lerroux, pues las cosas se han producido de tal forma que ya no es posible conciliar lo que no tiene remedio. La suerte está echada. El señor Gil Robles ha emplazado sus baterías, asistido por una masa considerable de opinión, y está dispuesto a librar la definitiva batalla. Las treugas han terminado. Llana y lisamente el jefe de la Ceda ha anunciado que derribará al nuevo Gobierno el primer día que se presente a las Cortes.

Se desprende de la actitud del jefe de Acción Popular que la pugna no es con el partido radical. Va más lejos. En la intensa campaña que se propone el señor Gil Robles desarrollar por toda España, se pondrán en claro muchas cosas que quedan flotando en el ambiente después de esta crisis, que es la más grave que se le ha presentado al régimen.

Por lo pronto, el señor Gil Robles ha retirado de los Ayuntamientos y Diputaciones de toda

Alvarez, dijo a los periodistas que insistía en que no daría referencias de las gestiones que realizaba hasta que las terminara. Se dirigió a la Presidencia, donde le esperaba el fiscal de la República, para seguir después los trabajos de formación de Gobierno.

Minutos antes de las siete de la tarde llegaron a la Presidencia del Consejo los señores Rocha, Guerra del Río, Estadella y Samper, que no hicieron manifestaciones.

El exministro señor Estadella manifestó que como habían estado también reunidos los ministros y exministros esta mañana, habían quedado citados para reunirse nuevamente, pero que no tenía ninguna trascendencia la reunión.

Sin embargo, los informadores sospecharon que en la reunión se estaban cambiando impresiones para el acoplamiento de carteras entre elementos radicales, con inclusión de algún independiente.

En el domicilio de don Melquiades Alvarez se congregaron numerosos amigos, entre ellos el exministro señor Dualde.

Comentando la situación política del momento, el señor Dualde dijo que, a su juicio, cada minuto que pasa se acentúa más la gravedad de la situación.

Como única solución, en caso de que no se resolviera pronto la crisis que se está tramitando, veía él la formación de un Gobierno nacional.

Luis G. Monge de Medina CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO Y ABOGADO

Interviene oficialmente en la compra-venta de toda clase de valores y las operaciones de Créditos, Préstamos y Descuentos con los Bancos de esta Plaza. Menéndez Pelayo, 25, segundo, izquierda. PALENCIA

GIL ROBLES, DICE...

Voy a demostrar que ha existido oposición a que yo me encargara de la cartera de Guerra. Me consta que ha existido veto. Me lo demuestra el hecho de que yo he manifestado al señor Lerroux que si me demostraba lo contrario no tenía inconveniente en colaborar en su Gobierno. Para ello me bastaba con que me adjudicase la cartera de Guerra; pero la demostración que yo pedía no ha sido hecha.

En estas condiciones, yo no podía ya entrar a formar parte del Gobierno que se intentaba. Se va a constituir un Gobierno de treinta días, pues en el momento que se presente a las Cortes lo derribaré inexorablemente, con los votos de la minoría popular agraria.

Perfilando las características del nuevo Gabinete Lerroux

Madrid.—Fracasado el intento de la formación de Gobierno de amplia base parlamentaria, y declinado el encargo por el señor Martínez de Velasco por haberle negado su representación en el Gabinete los señores Gil Robles y Lerroux, fué encargado nuevamente el jefe del partido radical de constituir un Gobierno de tipo minoritario.

Tendió primeramente el señor Lerroux a obtener el apoyo parlamentario de los tres partidos que colaboraron con él en el Gobierno dimisionario, pero así como se lo ofrecieron incondicionalmente los señores Martínez de Velasco y Alvarez (don Melquiades), el señor Gil Robles se negó rotundamente a la prestación de sus votos.

Esta negativa dió lugar a que el señor Lerroux llamara al presidente de las Cortes, y en su entrevista con el señor Alba le expuso su propósito de recabar del Presidente de la República la suspensión de las sesiones de Cortes por un mes, haciendo uso de la facultad que le concede el artículo 81 de la Constitución.

El señor Alba prestó su conformidad al señor Lerroux y éste se dirigió seguidamente a Palacio para formular la propuesta

al Presidente de la República, pues no disponiendo de momento de los votos de la minoría popular agraria, el señor Lerroux no se encontraba dispuesto a presentarse a las Cortes con un Gobierno minoritario.

S. E. le ofreció la firma de este decreto, a fin de que durante los 30 días que estén suspendidas las sesiones de Cortes, se haya podido atraer a los partidos que ahora han negado la colaboración en el Gobierno y puedan modificar su actitud.

Se lo ha ofrecido desde luego el señor Martínez de Velasco, pero no así don Melquiades Alvarez, que como el señor Gil Robles no se propone rectificar ni aun transcurrido el mes de suspensión de sesiones.

El señor Lerroux someterá mañana la lista del nuevo Gobierno al Presidente de la República. Estará constituido con ministros radicales y algunos independien-

tes de carácter técnico, como don Alfredo Zavala, gobernador del Banco de España a quien se le ha ofrecido la cartera de Hacienda. También se han hecho ofrecimientos a don Lorenzo Gallardo, fiscal general de la República, para que ocupe la cartera de Justicia y para dar su contestación ha tenido una entrevista muy breve con el señor Lerroux.

El propósito del jefe del Gobierno es no nombrar nuevos ministros del partido radical, sino cubrir las carteras con los exministros de su propio partido.

Entre estos figurarán seguramente los señores Guerra del Río, Estadella, Rocha y Jalón.

DICE LERROUX AL SALIR DE LA PRESIDENCIA

Madrid.—A las ocho y cuarto, el señor Lerroux abandonó su despacho de la Presidencia.

—No hay lista—dijo a los informadores—. Esta noche hablaré por teléfono con el Presidente de la República, y mañana, probablemente, le llevaré la lista del nuevo Gobierno. Pienso formar un Gobierno igual que al principio. Lamento la falta de colaboración de algún grupo; pero actuaré como si ese grupo estuviese en el Gobierno. Mañana, a las diez de la mañana, comenzaré las gestiones sin moverme de mi domicilio, porque irán a verme.

(Continúa en la página siguiente)

R. Gutiérrez Cabeza
Especialista en enfermedades de la piel, sífilis y venéreas.
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Mayor Pral., 142, 2.ª, Palencia

CONSULTORIO MEDICO-QUIRURGICO
— DE —
J. Burgoa Lagunilla
Especialista en enfermedades de Matriz, Embarazo y Partos
Ha trasladado su consulta a la calle Valentin Calderón, antes (San Juan) número 6, segundo.

FUNERARIA
HONTIYUELO
Casa fundada el año 1880
Mayor pral., 186. Teléfono, 94
PALENCIA

El domingo en el Teatro
Señora casada necesita marido
por Catalina Bárcena

La "Ceda" dispuesta a provocar la disolución del actual Parlamento

Un diputado agrario cree que la intransigencia de los populistas, difícilmente podrá tener arreglo

Viene de primera página
EL VETO A GIL ROBLES PARA OCUPAR LA CARTERA DE GUERRA

Madrid.—Se sabe que en la breve entrevista sostenida entre los señores Gil Robles y Martínez de Velasco, el jefe de la CEDA expuso al encargado de formar Gobierno que, habiendo llegado a su conocimiento que el Presidente de la República había puesto el veto para ocupar la cartera de Guerra al señor Gil Robles, la CEDA no podía aceptar ese veto, y que, por tanto, no podía dejar de tener su representación con seis ministros, y entre ellas la cartera de Guerra para el señor Gil Robles.

LO QUE DICE UN DIPUTADO AGRARIO

Madrid.—El señor Romero Radigales, destacada personalidad del partido agrario, y diputado de la minoría, conversó ayer en Palacio con un grupo de periodistas.

Expuso el señor Radigales el descontento que había causado en la minoría agraria la actitud de intransigencia en que se había colocado la Ceda, y consideraba que ello habría de causar igualmente mal efecto en la opinión de derechas, puesto que ni el señor Martínez de Velasco hace dos años podía esperar que dos años más tarde se le diera el encargo de formar Gobierno, ni el mismo Gil Robles, después de las elecciones de noviembre, podía calcular que en tan poco tiempo el Gobierno de la República se iba a inclinar de un modo tan marcado hacia el derechismo.

—Las intransigencias en que se ha colocado la Ceda, difícilmente podrán tener arreglo—decía—. Es exacto que entre las seis carteras que la Ceda solicitaba, una era la del Ministerio de la Guerra. No fué posible acceder a sus pretensiones, porque entonces, en vez de resultar un Gobierno menos derechista que el anterior, que debería procurar hacer un poco de obra de concordia y pacificación, resultaría todo lo contrario.

No se puede olvidar que si bien el señor Gil Robles, después de las últimas elecciones, no ha dudado en declararse republicano, no ocurre igual con su minoría, en la que las tendencias claramente marcadas son tres, y en el mismo momento en que el señor Gil Robles hiciera una declaración rotunda de republicanismismo, los diputados que siguen al señor Casanueva le retirarían su apoyo. Este es precisamente el punto difícil que tiene planteado la Ceda.

Contrasta, en cambio, con la actitud de la Ceda la del jefe de los radicales, señor Lerroux, que ofreció incondicionalmente su apoyo al señor Martínez de Velasco y no pidió nada. La realidad es que el mejor favor que se le podía hacer a nuestro jefe es que no consiguiera formar el Gobierno y pudiera irse tranquilamente a su casa.

Se lamentaba igualmente el señor Radigales de la actitud que viene guardando la Ceda con el partido agrario, pues una de las carteras que concretamente quería el señor Gil Robles era precisamente la que el señor Martínez de Velasco tenía pensado que ocupara el señor Royo Villanova, y éste decía que el comportamiento del señor Gil Robles no era el debido, porque en la etapa de las Constituyentes, a pesar de que todavía el señor Gil Robles no tenía la personalidad que después ha logrado, el señor Royo Villanova iba a dar misiones por provincias como su banderillero.

LA ACTITUD DE GIL ROBLES

Madrid.—El señor Gil Robles se hallaba anoche, rodeado de numerosos correligionarios, recibiendo los telegramas de contestación de todos los comités y organizaciones del partido, en respuesta al que les dirigió por la mañana ordenándoles que procedan a organizar la campaña electoral.

Manifestó el señor Gil Robles que había leído unas declaraciones en un periódico de la noche, en las cuales el señor Martínez de Velasco negaba que hubiera existido veto alguno contra él.

Voy a demostrar—afirmó el señor Gil Robles—que ha existido esta oposición a que yo me encargara de la cartera de Guerra. Me consta que ha existido ese veto. Me lo demuestra el hecho de que yo he manifestado al señor Lerroux que si me demostraba lo contrario no tenía inconveniente en colaborar en su Gobierno. Para ello me bastaba con que me adjudicase la cartera de Guerra; pero la demostración que yo pedía no ha sido hecha.

Yo dije que si iba a la cartera de Guerra daría toda clase de facilidades. Bastaba que yo hubiese tomado posesión de la cartera de Guerra y no hubiera pedido más. También he de decir que me consta que el señor Martínez de Velasco propuso a los radicales la formación de un Gobierno sin la Ceda para resolver los problemas planteados.

En estas condiciones, yo no podía ya entrar a formar parte del Gobierno que se intenta constituir. Creo que he procedido con toda lealtad con la República y sus Gobiernos, salvando a éstos de situaciones difíciles, y no estoy dispuesto a que se establezcan vetos para ningún cargo. Me queda la satisfacción de que mi partido sea el único que no se ha doblegado ahora y ha mantenido firmemente la misma posición que el primer día de la crisis.

Todo el mundo ha de comprender que estamos cargados de razón. Hemos formado un partido que durante año y medio ha hecho toda clase de sacrificios para servir

Emiliano Iglesias dice que lo democrático hubiera sido entregar el Poder a la Ceda

Madrid.—Hasta las nueve de la noche no se supo con certeza que el señor Lerroux pensaba formar un Gobierno radical homogéneo. La versión fué acogida con extrañeza aun por los mismos radicales, que no ocultaban su preocupación ante las dificultades que encontrará el señor Lerroux para mantenerse en el Poder sin disponer de mayoría en el Parlamento.

Don Emiliano Iglesias, jefe de la minoría radical, hizo las siguientes manifestaciones: —En verdadera y sana lógica, el Poder, tenía que ser ofrecido al señor Gil Robles, y si no queremos declararnos todos locos esto es lo que se debió hacer porque el democrático. En todo caso, las dificultades, si las había, debieron oponerlas los que colaborasen con él. El partido radical no puede poner vetos al señor Gil Robles.

COMENTARIOS EN EL CONGRESO

Madrid.—En el Congreso, la animación fué grande durante toda la tarde de ayer, pero como el señor Lerroux no había dado a conocer claramente su pensamiento sobre el carácter del Gobierno que pensaba formar, la desorientación era absoluta.

Hubo un momento en que circuló la noticia de que el señor Lerroux declinaba nuevamente y se había encargado de formar Gobierno al señor Gil Robles, y el revuelo que se produjo entre los izquierdistas fué enorme.

Después los amigos del señor Lerroux hicieron saber que su jefe formaría un Gobierno radical homogéneo, y la noticia originó vivos comentarios. Los socialistas y los monárquicos no ocultaban su satisfacción, aunque por distintos motivos.

Don Abilio Calderón decía que sería un Gobierno interino, y don Emiliano Iglesias aseguraba que cuando el partido radical desapareciera no será posible la convivencia en España.

Según referencia que se atribuye a don Melquíades Álvarez, se afirmó que el señor Lerroux contaba con un decreto para suspender durante treinta días las sesiones de Cortes.

Esta noticia produjo enorme revuelo y apasionados comentarios, y con excepción de los radicales, todos coincidían en que el procedimiento es poco democrático y respetuoso para el Parlamento.

COMO ENTIENDE AZANA QUE DEBIO DE RESOLVERSE LA CRISIS

Madrid.—Según los intimos del señor Azana, entendiéndose este que, votada en Consejo de ministros y aprobada por mayoría la propuesta de indulto de González Peña y de los otros condenados a la última pena, y habiéndose producido la crisis por dimisión de los ministros contrarios a esta pro-

puesta, no era preciso ni siquiera abrir período de consultas, toda vez que el jefe del Estado, con pleno derecho y en uso de sus facultades discrecionales, ha reiterado su confianza al señor Lerroux al firmar el indulto.

A su juicio, lo constitucional hubiera sido que el señor Lerroux presentara a la firma de S. E. el nombramiento de cinco nuevos ministros, sustitutos de los salientes, y hubiera acudido a las Cortes para obtener su confianza. Si los grupos que han sostenido la coalición gobernante no ratificaban su confianza a Lerroux contando o no el nuevo Gobierno con la colaboración directa de los grupos, el presidente de la República habría de ratificar la confianza que acababa de otorgar a Lerroux, firmando el decreto de disolución de Cortes para que el país se pronunciara sobre el momento político.

Comedias y comediantes

ESTRENO DE "MADRILEÑA BONITA"
Luis de Vargas no nos presenta en esta obra ninguna nueva faceta de su trayectoria teatral, felizmente iniciada con "Charleston". Esto, naturalmente, no es nada sorprendente porque todos sabemos que el señor Vargas no es de los que se deciden a revolucionar el Teatro, cada día con más fuerte hedor a vejez, sólo por culpa de nuestros autores de contaduría. Lo peor del caso es que en "Madrileña bonita" se nos presenta decadente, monótono y machacón en demasía. Todo es incoloro, todo es vulgar, todo es niño en la obra que ayer conocimos por la Compañía de Pepita Meliá. Ya es mucho tipo de "Madrileña bonita" desde "Charleston" hasta "La de los clavetes dobles", pasando por "¿Quién te quiere a ti?...". El archivo de muñecas y muñecos teatrales de Luis de Vargas resulta ya tan reducido que todos los personajes de sus comedias nos los sabemos de memoria. Y los argumentos. Y hasta los chistes del diálogo. Lo inexplicable es que el público se "trague" todavía estas cosas.

¿Habrá que decir que "Madrileña bonita" nos plantea el caso ya arraigado en nuestros "autores de contaduría", de la mujercita moderna que se labra una posición brillante, merced a sus esfuerzos, eligiendo una profesión que como la de médico contrasta más con la tradición antigua de la mujer? Pues eso es todo. Eso y el novio—claro está—rico y calavera que se empeña en aprovechar la consulta de la linda doctora hasta conseguir el "sí" clásico. Ya ven ustedes qué entretenido... Pues con estos materiales tan simples ha urdido Luis de Vargas tres actos de comedia... o de lo que sea. Tres actos que nos pasamos oyendo gruñir con el casticismo de los barrios bajos, a una vieja criada que es la encargada de hacer reír al público feliz de la galería. Nos pasamos estos tres actos con unos fervientes deseos de que el telón baje cuanto antes. Y cuando conseguimos este deseo, suspiramos, nos ponemos el abrigo y nos vamos del Teatro de prisa, de prisa...

Muy buena la interpretación. Incomparablemente mejor que la obra. ¡Lástima que actrices tan inteligentes como Pepita Meliá tengan que encargarse de "papelitos" incoloros, inodoros e insipidos como el de anoche!

Valentín Bloye

Diputación Provincial

Los representantes de Burgos

Esta tarde a las cuatro han llegado procedentes de Burgos el presidente y dos señores gestores de aquella Diputación, a quienes recibieron, por la de Palencia, los señores Nájera y Calderón (don Santiago).

Los acompañaban los directores facultativos de la Beneficencia provincial burgalesa y del Hospital.

Durante toda la tarde, estuvieron visitando el Manicomio de hombres y el de mujeres, cuyas instalaciones alabaron grandemente.

Después conferenciaron detenidamente con los señores Nájera y Calderón, acerca de la posibilidad de admitir en los referidos frenocomios a los enfermos de Burgos, llegando a concertar debidamente las condiciones de sus estancias.

Y, finalmente y siempre acompañados por los diputados palentinos, recorrieron la ciudad saliendo de ella muy complacidos en las primeras horas de la noche.

Las requisas de vehículos

Hoy han sido remitidas a la Intendencia de la Sexta Región de Burgos, las relaciones o listas de los perjudicados en los últimos acontecimientos revolucionarios, con motivo de las requisas practicadas durante la duración de los mismos.

Los autos y coches empleados en aquellos días, con los daños sufridos y deteriorados, van reseñados minuciosamente, van de la cuantía a que ascienden los reintegros que oficialmente han de hacerse a los interesados.

GAFAS-LENTES despacho en el acto de receta. CASA SALAMANCA Total: 55 titulares diferentes.

NOTAS DE LA VIDA LOCAL

Comedias y comediantes

ESTRENO DE "MADRILEÑA BONITA"

Luis de Vargas no nos presenta en esta obra ninguna nueva faceta de su trayectoria teatral, felizmente iniciada con "Charleston". Esto, naturalmente, no es nada sorprendente porque todos sabemos que el señor Vargas no es de los que se deciden a revolucionar el Teatro, cada día con más fuerte hedor a vejez, sólo por culpa de nuestros autores de contaduría. Lo peor del caso es que en "Madrileña bonita" se nos presenta decadente, monótono y machacón en demasía. Todo es incoloro, todo es vulgar, todo es niño en la obra que ayer conocimos por la Compañía de Pepita Meliá. Ya es mucho tipo de "Madrileña bonita" desde "Charleston" hasta "La de los clavetes dobles", pasando por "¿Quién te quiere a ti?...". El archivo de muñecas y muñecos teatrales de Luis de Vargas resulta ya tan reducido que todos los personajes de sus comedias nos los sabemos de memoria. Y los argumentos. Y hasta los chistes del diálogo. Lo inexplicable es que el público se "trague" todavía estas cosas.

¿Habrá que decir que "Madrileña bonita" nos plantea el caso ya arraigado en nuestros "autores de contaduría", de la mujercita moderna que se labra una posición brillante, merced a sus esfuerzos, eligiendo una profesión que como la de médico contrasta más con la tradición antigua de la mujer? Pues eso es todo. Eso y el novio—claro está—rico y calavera que se empeña en aprovechar la consulta de la linda doctora hasta conseguir el "sí" clásico. Ya ven ustedes qué entretenido... Pues con estos materiales tan simples ha urdido Luis de Vargas tres actos de comedia... o de lo que sea. Tres actos que nos pasamos oyendo gruñir con el casticismo de los barrios bajos, a una vieja criada que es la encargada de hacer reír al público feliz de la galería. Nos pasamos estos tres actos con unos fervientes deseos de que el telón baje cuanto antes. Y cuando conseguimos este deseo, suspiramos, nos ponemos el abrigo y nos vamos del Teatro de prisa, de prisa...

Muy buena la interpretación. Incomparablemente mejor que la obra. ¡Lástima que actrices tan inteligentes como Pepita Meliá tengan que encargarse de "papelitos" incoloros, inodoros e insipidos como el de anoche!

Valentín Bloye

Diputación Provincial

Los representantes de Burgos

Esta tarde a las cuatro han llegado procedentes de Burgos el presidente y dos señores gestores de aquella Diputación, a quienes recibieron, por la de Palencia, los señores Nájera y Calderón (don Santiago).

Los acompañaban los directores facultativos de la Beneficencia provincial burgalesa y del Hospital.

Durante toda la tarde, estuvieron visitando el Manicomio de hombres y el de mujeres, cuyas instalaciones alabaron grandemente.

Después conferenciaron detenidamente con los señores Nájera y Calderón, acerca de la posibilidad de admitir en los referidos frenocomios a los enfermos de Burgos, llegando a concertar debidamente las condiciones de sus estancias.

Y, finalmente y siempre acompañados por los diputados palentinos, recorrieron la ciudad saliendo de ella muy complacidos en las primeras horas de la noche.

Las requisas de vehículos

Hoy han sido remitidas a la Intendencia de la Sexta Región de Burgos, las relaciones o listas de los perjudicados en los últimos acontecimientos revolucionarios, con motivo de las requisas practicadas durante la duración de los mismos.

Los autos y coches empleados en aquellos días, con los daños sufridos y deteriorados, van reseñados minuciosamente, van de la cuantía a que ascienden los reintegros que oficialmente han de hacerse a los interesados.

GAFAS-LENTES despacho en el acto de receta. CASA SALAMANCA Total: 55 titulares diferentes.

Sucesos en la provincia

Un joven muerto a tiros en Cevico Navero

Cevico Navero Un homicidio

En el inmediato pueblo de Castriello de don Juan, perteneciente a esta demarcación, se ha registrado un sangriento suceso, que produjo gran emoción entre el vecindario.

Desde hace algún tiempo existían serios resentimientos, quizás a causa de rivalidades amorosas, entre varios jóvenes de la localidad, y muy especialmente entre Mauricio Núñez Aragón, de 25 años y Julio Mozo Beltrán, de 18, ambos labradores y solteros.

El lunes por la noche, se originó entre dichos jóvenes una acalorada disputa, que sin que sus amigos y convecinos pudieran evitarlo, degeneró en violenta reyerta, golpeándose los contendientes mutuamente.

En el momento de más violencia de la lucha, Mauricio, utilizando un revólver "Velodot" hizo dos disparos contra su adversario y los proyectiles causaron a Julio, heridas gravísimas, mortales de necesidad, según dictámen facultativo, que le produjeron la muerte en el acto.

La Guardia civil de este puesto, acudió inmediatamente a Castriello de Don Juan, procediendo en unión del juzgado municipal a realizar las diligencias propias del caso y la detención del homicida, que ha sido entregado a la disposición del Juzgado de Instrucción del partido de Baltanás, que decretó su ingreso en el cárcel.

Como decimos el suceso ha causado honda impresión entre el vecindario, y los ánimos de los partidarios de uno u otro protagonista, se hallan muy excitados.

Parédes

Un incendio.

Sobre las dos de la madrugada de ayer, se declaró un violento incendio en la casa señalada con el número 16 de la calle del Pocillo de esta villa, finca propiedad del vecino Lucio Fernández de la Fuente.

El siniestro adquirió desde los primeros momentos tal violencia, que se propagó, a la casa inmediata, señalada con el número 18, propiedad de Anastasio Álvarez Vián, amenazando propagarse a la número 14, habitada por Domingo Alonso García.

Las autoridades, la fuerza de la Guardia civil del puesto y el vecindario, acudieron con urgencia al lugar del suceso, organizándose los trabajos de extinción, que en primer término se encaminaron a evitar que las llamas invadiesen los edificios contiguos.

Cinco horas después de haberse iniciado el fuego, se consiguió sofocarle, sin que se registrase ningún accidente personal.

La casa número 16 quedó casi destruída; la número 18 con grandes desperfectos y la número 14, con daños de poca importancia.

El siniestro fué casual y debido sin duda a haberse inflamado el hollín de la chimenea de la casa número 16, corriéndose las llamas a la parte alta del edificio y al tejado de la casa inmediata.

Las pérdidas materiales, se han calculado en unas 15.000 pesetas.

Guardo

Un incendio

Por haberse prendido el hollín de la chimenea de una casa situada en el barrio de la Fuente de esta localidad, finca propiedad de don Bonifacio Martín, vecino de

Matallana, (León) y habitada por una hija del dueño llamada Rosario Martín París, se produjo un violento incendio en la ya referida vivienda.

Las autoridades, Guardia civil del puesto y vecindario, realizaron activos trabajos de extinción, logrando sofocar el siniestro, sin que ocurriera ninguna desgracia personal, dos horas después de haberse iniciado el fuego.

Las pérdidas materiales se calculan en unas 1.100 pesetas.

El siniestro fué casual y seguramente debido a haber prendido fuego Rosario Martín, a gran cantidad de trapos y papeles, lo que ocasionó que se inflamase el hollín de la chimenea del edificio.

Torquemada

Detenido por hurto

Como autor del hurto de 50 plantas de vid americana, en una finca propiedad de su convecino Pedro García, ha sido detenido y entregado a la disposición del Juzgado municipal, el vecino de esta villa Emeterio del Val del Río, de 67 años de edad.

Villasarracino

Accidente de automóvil

Cuando, ayer a las dos de la tarde, entraba el coche de línea que presta servicio entre Cervera, Carrión y la capital conducido por su dueño Victorino Zumaque Merino en la calle Mayor tocando la bocina como de costumbre, por existir en aquél lugar una curva pronunciada, en ocasión de circular también por dicha calle en sentido contrario un camión marca "Liberty" matrícula P. 819 propiedad de don Adolfo Álvarez comerciante de Saldaña, conducido por el chófer don Fernando Rodríguez Garay, chocaron ambos vehículos, incrustrando el coche de línea su defensa en la parte izquierda del camión, produciendo los desperfectos de gran consideración y especialmente roturas de cristales y puertas.

De resultados del accidente ha habido cuatro heridos que fueron convenientemente asistidos por el Médico titular de esta villa don Emilio Pelada Cacho, quien ha informado que tres de ellos lo son de pronóstico leve y uno de pronóstico reservado.

Los heridos se llaman Pedro González Ortega, natural de Villaelles, estado casado, profesión herrero, de cuarenta y cuatro años de edad, don Cristóbal Alonso Merino vecino de Lóres, soltero, de oficio minero y de veinte años de edad, don Julio Rodríguez Herrero, de estado casado oficio comerciante, de cuarenta y dos años de edad, vecino de Cervera de Pisuerga y don Julián García González, de estado casado, oficio industrial, de cincuenta y cuatro años de edad, y vecino de Cervera de Pisuerga.

Inmediatamente se personó en el lugar del accidente el señor Juez municipal don Bernardo Lobera Cuadrado asistido de su secretario Mariano Macho y Lobato practicando las oportunas diligencias.

Seguidamente se dió aviso al propietario del camión don Adolfo Álvarez y dueño de la empresa del coche de línea don Félix Zumaque quienes llegaron a esta villa sobre las nueve y treinta de la noche.

El corresponsal, Marciano Ma-

Información del Gobierno

Hablando con el Gobernador

A las doce y media cumplimentaron esta mañana los periodistas locales al Gobernador civil de la provincia, señor Maesso.

Conversando con los señores Maesso, manifestó a éstos que el celebrado una entrevista con el señor López Bosch, contratando las obras de saneamiento y pavimentación de la laguna de la ciudad, al objeto de rogarle que en las primeras de las obras mencionadas, procure colocar el mayor número de obreros que sea posible y que las de reparación de carreteras, den principio a su ejecución el número mayor posible de los jornaleros que actualmente se encuentran sin trabajo en Palencia.

El señor López Bosch, pidió atender las peticiones que le hizo el Sr. Maesso para comenzar cuanto antes la obra de pavimentación especial en los primeros kilómetros de la carretera de Villarramiel, a su vez que de nuestra capital.

También y con el propósito de hallar un medio de combatir el paro forzoso, el señor Maesso conferenció con el Ingeniero Obras Públicas de la provincia, señor Pérez de Guzmán, para dándole a conocer la necesidad de construcción y reparación de varios caminos proyectados en nuestra provincia, al objeto de que los trabajos comiencen cuanto antes y puedan en ellas colocarse numerosos obreros en paro forzoso.

Nos dijo después el señor Maesso que le había visitado la Directora de la Normal de Maestros, señora Valladares, para suplicarle que los actos que han de celebrarse con motivo del aniversario de la República, de abril y en los que habrán de tomar parte los alumnos del referido centro docente, se celebren o tres días para que los maestros puedan actuar sin que vean en la necesidad de permanecer en Palencia los días de las próximas vacaciones de Santa, lo que a algunos causaría sensibles trastornos.

El señor Maesso manifestó atender este justo ruego y en consecuencia los actos conmemorativos del aniversario de la República en que hayan de tomar parte los alumnos de la Normal se celebrarán unos días antes del 14 de abril.

Terminó el gobernador entrevista con los periodistas locales, manifestándoles que se reunirán en su despacho el presidente de la Comisión Gestora de la Diputación provincial, don Emilio Pelada Cacho, y al director del Manicomio de San Juan de Dios, para ver la posibilidad de allanar dificultades y que cuanto antes den comienzo las obras de construcción del camino en el puente de las Sotillas, a fin de que en ellas puedan colocarse algunos obreros que encuentran en paro forzoso. El último nos dijo que las enviadas desde los pueblos de la provincia, sabían completa tranquilidad toda la provincia.

Visitas

Cumplimentaron esta mañana al gobernador civil, el alcalde de Villarramiel, el secretario de Mancomunidad señor García de Gallego.

COLONIAL RADIO
EL ASOMBRO DEL MERCADO



Por sólo 650 pesetas, un aparato que supera en selectividad, sensibilidad y calidad de tono a todo lo conocido en radios, y AUN MAS sorprendente, PERMITE OIR ADICIONES DE DIA Y DE NOCHE, EN PLENO VERANO Y EN HORAS DE TORMENTA, DE PARIS, LONDRES, BERLIN, RUSIA, ROMA, VATICANO Y AMERICA.

COLONIAL 650 SIN UN RUIDO
LO GARANTIZAMOS Y LO PROBAMOS EN CUALQUIER PARTE DE CUALQUIER CIUDAD. LA MAS CASTIGADA DE PARASITOS NUNCA SE EVITAN LOS PARASITOS ATMOSFERICOS E INDUSTRIALES, que en todas las demás ondas hacen impracticables las audiciones a distancia.

No escuche opinio nes interesadas en contra de esta onda.
Distribuidor: RADIO SATURNO
Aparato 501.—BARCELONA
Representante para PALENCIA: GARAGE HUDSON

CLINICA Y LABORATORIO "CARTON"
Fundada en 1924
Consultas de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES Y NUTRICION.
Análisis clínicos de Sangre, esputos, etc. Metabolismo.
Calle de la Pasión, números 1 y 3, pral. Apartado 75
VALLADOLID

Fotografía de Modas
Esta acreditada casa, que como siempre en dar satisfacción a su clientela, ha renovado completamente el Estudio Fotográfico, instalando una cámara casita sistema "Sender" (lo más moderno que se conoce) que pueden hacer toda clase de fotografías modernas, invitando a todos a que visite la nueva exposición sus vitrinas.

Fotografía de Modas, Principal, 76.
Así constituido, con la presencia en el Parlamento.

Vida religiosa
SAN LAZARO
Mañana, primer jueves de este mes, se hará a las siete de la tarde, el ejercicio de la Hora Santa, en la que deben asistir con meditación los fieles de los Sagrados Corrales.

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

La "charla" de García Sanchiz

El tema "Jesús, lugares y momentos idílicos del Evangelio" es tal vez el más sugestivo del repertorio del insigne artista

El acontecimiento que la Asociación de la Prensa prepara para el próximo día 8 de abril, ha conseguido atraer la atención de la provincia entera. Realmente se trata de un suceso artístico sin precedentes no sólo por la categoría del insigne artista que ocupará el lunes próximo el escenario del Principal, sino también por la sugestiva "charla" que García Sanchiz ha de desarrollar con su arte de maravilla. Entre los numerosos temas que García Sanchiz dió a elegir a los periodistas palentinos para su programa del próximo día 8, se eligió "Jesús, momentos y lugares idílicos del Evangelio", no sólo por coincidir con la fecha de la Semana de Pasión, sino porque además esta "charla" estaba precedida por los éxitos más clamorosos en cuantos Teatros le ha desarrollado. "Jesús", es una visión oral luminosa y cautivadora de los lugares de Tierra Santa. Desfilan ante la imaginación del auditorio—descritos con la rara claridad que da García Sanchiz a todos sus poemas orales—los venerados lugares de Palestina recientemente recorridos por el insigne viajero y eximio literato. García Sanchiz no se limita—co-

SEMILLAS FORRAJERAS y de HORTALIZAS de calidad inmejorable, es necesario adquirirla en cosas especializadas en la venta de estos productos. LA CASA BERNARDO ALONSO de reconocida seriedad comercial, garantiza a usted la pureza y gran poder germinativo de sus Semillas. Calle de Don Sancho, núm. 9.—PALENCIA

SEMANA SANTA MANTILLAS Y VELOS Gran surtido Nuevos dibujos POLO Mayor, 91 Teléfono, 5

E. ROBLES MEDICO Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas. Sífilis. Vias urinarias. Electroterapia. Diatermia. Rayos ultravioleta. Análisis Clínicos. Sangre. Orina, etc. Consulta de 11 a 1 1/2 y de 4 a 6. Calle de Burgos, número 2, primero, derecha. (Frente a la Diputación) PALENCIA

SEMILLAS FORRAJERAS HORTALIZAS FLORES Y TUBERCULOS Antes de hacer su compra piense en la calidad, no mire el precio adquiera estas en cualquier establecimiento. Visite los almacenes Dámaso García Almacén, Mayor 130.—Sucursal, Mayor 104.—Teléfono, 45. PALENCIA

UNDERWOOD. La mejor máquina de escribir. AGENCIA OFICIAL S. MORRÓNDO. Mayor Principal, 166. 20

Espectáculos Palencia al día

TEATRO PRINCIPAL Hoy EN MALA COMPANIA, por Silvy Sidney. Programa Paramount. Mañana JUEVES DE MODA estrenándose la grandiosa película NO SOY NINGUN ANGEL, por Mae West. Una superproducción "Paramount" de categoría archimonumental. El domingo SEÑORA CASADA NECESITA MARIDO, por Catalina Bárcena, Antonio Moreno y José Crespo. Una magnífica producción "Fox" hablada en español.

Próximo debut de Rambal

Muy en breve se presentará Enrique RAMBAL con su magnífica compañía para presentar entre otras obras EL MARTIR DEL CALVARIO. Ayer debutó RAMBAL en Burgos. Hablando de este acontecimiento dice la prensa de aquella capital lo siguiente: "Hacia ya varios años que Rambal, el especialista en obras de gran espectáculo, no venía a Burgos, con su conjunto. Y tras ese largo intervalo, volvió ayer a nuestro primer Cotiseo y presentóse con "El Mártir del Calvario", según el libro de Gómez de Miguel y Grajales, con ilustraciones musicales del maestro Aurelio González. La vida del Divino Maestro, llevada a las tablas, nunca es fácil encarnarla con la precisión que exige la sublime figura y la aureola santa que debe acompañarla, y por eso al acierto de los autores, ha de unirse la identificación del actor en la espiritualidad de la figura central si se quiere que el conjunto pueda resultar digno del propósito perseguido. Si el libro recoge las notas más destacadas de la vida de Jesús, en su paso por la tierra para cumplir los mandatos del Padre, Rambal, primerísima figura, alma y vida de la compañía que acudilla, supo rodear en sus dos actuaciones en esta presentación, de un realismo sorprendente a la figura central. Sus dotes de actor, inigualable en este género de obras, corren parejas con sus facultades de organizador de los grandes espectáculos a que los asuntos que lleva a la escena dan lugar, con todo el cúmulo de suntuosidad, lujo y aparato escénico imprescindibles para obtener el efecto deseado. En todas estas facetas se presentó ayer a los burgaleses Rambal, con un conjunto bueno, que fué muy aplaudido al concluir las cinco jornadas en que los veintidós cuadros de "El Mártir del Calvario", están agrupados, aparte del prólogo".

U. ROMÁN BAQUERIN Especialista del estómago intestinos e hígado RAYOS X CONSULTA EN Palencia, Mayor pral., 28, bajo

Casa de Socorro El personal de servicio en este centro benéfico ha prestado asistencia facultativa al vecino de esta ciudad Eleuterio García, de 27 años, que presentaba heridas incisivas en los dedos pulgar e índice de la mano izquierda.

DROGUERIA Velasco se ha trasladado al número 64 de la Calle Mayor principal.

Notas militares SERVICIO PARA EL DIA 4. Oficiales.—Cuartel, Capitán don Federico Lorenzo Lafta; Imaginaria, Capitán don Eduardo Martínez Medrano; Guardia, Teniente don Rafael Martín Castellanos; Imaginaria, Teniente don José Lambea García; Vigilancia, visita de hospital, compañía y estación, Teniente don Faustino Fuente Arce; Retén, Teniente don Manuel Alvarez Cáceres. Suboficiales.—Guardia de cárcel, Brigada don Miguel Castrillo Luis; Guardia de prevención, Brigada don Secundino Matías Franco; Imaginaria, Sargento primero don Francisco Fernández Ferrero; Grupo de retén, tercera compañía de ametralladoras.

AUTOMOVILISTAS! Tiene V. una reparación parcial o importante que hacer en su coche y si quiere usted una reparación perfecta, una puesta a punto correcta, en el minimum de tiempo y a un precio económico. Quiere aprender a conducir y tener nociones de mecánica práctica. Se reparan toda clase de motores. 20 años de práctica. P. DETHCEPARE Calle Mayor, 8. PALENCIA

A. Bujedo Villagrà Aparato Digestivo Valentín Calderón, 7, 2.º

Victor Matilla Martínez Procurador de los Tribunales

Hoy se ha conocido el nuevo Gobierno. No hagamos comentario alrededor de la lista que se ha formado. El silencio es lo más prudente. Los comentarios que ha hecho la gente son de los más diversos y apasionados. En general existe la creencia de que la solución no es definitiva, sino meramente provisional. Así, pues, la política sigue ocupando el primer plano de todas las actualidades. ¿Quién se sustrae a los últimos acontecimientos...? —En la capital, por el contrario, no pasa nada de particular. Todo está igual que ayer. Asuntos de trámite en el Gobierno civil y en los demás centros oficiales. —En el capítulo de sucesos provinciales: un homicidio por rivalidades amorosas en el pueblo de Castrillo de Don Juan y un accidente de automóvil en Villasarracino. El tiempo inicia un cambio. Ya iba resultando mucha primavera para lo que estamos acostumbrados.

Realistro civil NACIMIENTOS Clotilde Sanz Carrión, de Frutos y Ceferina, A. Maura, 6.

CUESTAN 2,15 pesetas caja, pero calman la tos las "PASTILLAS CRESPO"

EL CINE en el Hogar, en el Colegio, en la Catequesis; con el NUEVOPATHE-BABY 1935 Haciendo sus películas con la MOTO CÁMARA BABY Visite y pida demostraciones a la Casa ALBINO R. ALONSO Mayor, 79 PALENCIA Alquiler y venta de películas de 10, 20 y 100 metros

CAFES EL DROMEDARIO SANTANDER ANTONIO FERNANDEZ Y COMPANIA Importadores de azúcar, cacao, café y canelas SANTANDER

REPARACION DE AUTOMOVILES Talleres ARTURO ARTURO SIMÓN POZA ESTOS TALLERES TIENEN PERSONAL ESPECIALIZADO EN LA REPARACION DE AUTOMOVILES Agricultores, se reparan toda clase de motores. CASADO DEL ALISAL, 55 TELEFONO, NUM. 237 PALENCIA

CAFES EL DROMEDARIO SANTANDER ANTONIO FERNANDEZ Y COMPANIA Importadores de azúcar, cacao, café y canelas SANTANDER

REVISTA DE LOS MERCADOS

¿Se celebrará por fin el concurso de retención del sobrante de la cosecha?—Precio del pan y de la harina para el presente mes de Abril en toda la provincia

Palencia, 3. Trigos.—La crisis pasada representa en estos momentos, un nuevo motivo de incertidumbre con relación al desenvolvimiento del mercado. Hay que tener en cuenta que Jiménez Fernández tenía preparada ya toda la labor necesaria para la celebración del concurso para el arriendo de los llamados servicios reguladores del mercado triguero, que debían absorber o inmovilizar 500.000 toneladas de trigo, cifra en que es estimado el sobrante de la actual campaña. Esta inmovilización se habría reflejado en el curso de los precios y en la marcha de las operaciones de compra-venta, que atraviesan de las actuales circunstancias una paralización sin precedentes. Los más escépticos nunca creyeron en los efectos revalorizadores del indicado concurso, pero, en general, no se dudaba que por lo menos momentáneamente el negocio habría de normalizarse. La crisis, pues, significa por lo menos, una indicación en la puesta en práctica de las medidas propugnadas por el ministro de Agricultura dimisionario, y quizás—lo más seguro, por el apartamiento de la Ceda del Poder que se per-

fila en el nuevo Gabinete que hoy ha constituido Lerroux—representa abandono o renuncia. Fácil es comprender la anómala situación creada en el mercado del cereal noble por los acontecimientos políticos. Por otra parte, la forma caprichosa en que, en algunas regiones—como en Cataluña—, continúan negándose u otorgándose los permisos de ventas, es también motivo de desorientación para vendedores y compradores. En este estado de cosas la fabricación harinera no tiene otro recurso que permanecer al margen, no complicando sus actividades mercantiles más de lo que la paralización también de su negocio les exige, por repercusión de la crisis triguera. Piensos y legumbres, poco animados. A pesar de que—como decíamos ayer—todavía restan existencias, las lonjas recogen pocas partidas aunque sostenidas. Se pagan: Cebada, a 41 y medio y 42 reales fanega. Centeno, a 53. Avena, a 30. Titos, a 58. Guisantes, a 70. Habas, a 48 pesetas los 100 kilos.

Maiz, a 46. Garbanzos de siembra, a 88 y 98, según tamaños. Harinas.—Siguen en el mismo estado. Sólo se cotizan piensos. A los siguientes precios: Hoja, a 3,75 pesetas arroba. Cuarta, a 3,75. Tercerilla, a 4,75. El precio del pan y de la harina La Junta Superior provincial de Contratación de Trigos, ha facilitado hoy las siguientes notas oificiosas: En cumplimiento de lo ordenado en el artículo octavo del decreto de 24 de noviembre último, ayer tarde, y bajo la presidencia de don José Fernández de la Mela, se reunió la Junta Superior de Contratación de Trigo en sesión ordinaria, procediéndose con la representación del gremio de panaderos a la fijación del precio de las harinas y del pan que han de regir durante el presente mes de abril, acordándose la continuación de los mismos precios que vinieron rigiendo durante el pasado mes de marzo, o sean: 62 pesetas como tasa mínima de los 100 kilogramos de harina y 0,65 pesetas el precio del kilogramo de pan en tahona y 0,67 pesetas a domicilio. Bien entendido que el precio del pan tasado en la forma indicada, se entenderá el de 0,65 pesetas en panadería, sucursal o tienda de reventa a tenor de lo dispuesto en el artículo noveno del decreto del 20 de enero de 1934.

Finalizado el plazo de concesión de Préstamos con garantía de trigo que venía concediendo el Servicio Nacional del Crédito Agrícola el día 28 del pasado mes de febrero, se pone en conocimiento de todas las Juntas Comarcales de la Provincia, así como de las Delegaciones Locales respectivas, la imposibilidad de aceptar solicitudes o instancias de petición de préstamos por no poderlas dar el curso correspondiente en atención a dicho motivo. Lo que se hace público para general conocimiento. Palencia a 25 de marzo de 1935. —El Presidente, José Fernández de la Mela.

El dueño del Bar Restaurant "El Cigaleño", a partir del día 1 de abril, ha quedado instalado el teléfono para el servicio del público y para hacer sus encargos de meriendas y de sus exquisitos pollos y lechazos asados. Teléfono número 35, X.

CAFES EL DROMEDARIO SANTANDER ANTONIO FERNANDEZ Y COMPANIA Importadores de azúcar, cacao, café y canelas SANTANDER

ANUNCIOS ECONOMICOS

SE ARRIENDAN dos tablas de alfalfa del segundo año. Para tratar, con su dueño, en Torrecillas, Aurelio Fuentes, Palencia.

ALFALFA se vende en Calabazanos a 0,22 céntimos kilo. Dirigirse a Cándido Martín.

VINO DE COSECHERO Claret del Paramillo. Se vende a 40 céntimos el litro y 6 pesetas cántaro en los despachos de Corral de los Soldados, Plaza del Puente Mayor, Mayor Antigua 27, Estrada 16 y Colón 21.

SEÑORITA Hágase independientemente aprendiendo corte y confección por el sistema más rápido. Precios muy económicos. Nueva Academia desde primero de abril. Profesora con título. Domicilio, Valentín Calderón, número 36, primero, izquierda.

PASTOS Se admiten ganados en la finca "La Abadía de Benevever", término de Carrión de los Condes. Dará razón en la misma finca, Esteban Fernández.

ROPITA DE NIÑOS Ropita práctica. Preciosos modelos para poner de corto. Espléndido surtido en juegos para bautizo. Eavolturas para recién nacidos.

Casa CASTILLERO Calle Mayor, número 35 SE VENDEN 15 ovejas, 10 emparejadas; su dueño, Valentín M. Montoya, Valle de Cerrato.



NUEVA CARNICERIA La Conchita, de Victorio, Fuertes Especialidad en vaca, ternera, cordero y cerdo. Embutidos de las mejores marcas, y todo lo concerniente al ramo. Precios reducidos. Apertura el sábado próximo, día 6. San Bernardo, 10.

SE COMPRAN árboles de chopo que midan un metro de circunferencia en adelante. Se vende serrín y leña. Almacén de Maderas y fábrica de aserra de Angel Miguel. San Francisco número 17. Teléfono 23. Palencia.

MODISTAS Necesito buenas oficiales. Mayor Principal, número 209 y 211, segundo izquierda.

Camisería Castellero Nuevos modelos en camisería de caballero y niños, calzoncillos cortos fantasía, camisetas y camisas sport, calcetines, corbata, ligas y tirantes.

POR DEJAR la labranza se vende un par de machos de media edad, pequeños, a toda prueba, un carro pequeño de varas y todos aperos de labranza así como también toda la herramienta de un taller de carpintería. Informará Ruperto Duque, en Alba de Cerrato.

AMA DE CRIA, de 21 años de edad, leche de 15 días, se ofrece para criar en casa de los padres, dentro o fuera de la capital. Informes en esta Administración.

SE VENDE un carro de par de mulas seminuevo. Para tratar, con Antidío Garrachón, en Revenga de Campos.

SE OFRECE ama de cría, casada, leche de cuatro días, para criar en su casa. Dirigirse a Máximo Blanco, en Amayuelas de Arriba.

INDUSTRIALES LECHEROS Se vende una casa con dos viviendas, cuádra grande, muchas comodidades; carretera de Valladolid. Se vende finca de recreo con cochera, subida al Monte. Se venden dos carros seminuevos, para una y dos caballerías. Informes, Santos Martín Zurro, Paz Universal, número 29, antes Zurradores.

GARBANZOS para siembra. No compren sin consultar en los Almacenes de piensos y cereales de José Martín García, Alisal, 45. Palencia.

SE VENDE automóvil Renault, siete plazas, en perfecto estado, patente pagada hasta julio. Para tratar, casa de viuda de Pombo, Mayor, 135.

SE ARRIENDA un local propio para cochera u otra industria; de ocho metros de largo por cuatro y medio ancho. Orilla del Río. Para tratar, Félix Alvarez, Pablo Iglesias, 87.

PERDIDA de una perra de caza, blanca, con pintas rojas, que atiende por "Pola" extraviada de Villambroz a Saldaña; el que la haya recogido, puede avisar a su dueño, Prisciliano de Lamo, en Villelga quien por su entrega le gratificará.

SE VENDEN habas, mazaganas superiores, para el ganado, también dos mulas siete años, ocho dedos. Hijo de Policarpo Payo, Paredes de Nava. SE NECESITA ama de cría para criar en su casa, dentro o fuera de la capital. Dirigirse a I. Chico, Colón, 7, Palencia.

DESPUÉS DE LA SOLUCIÓN DE LA CRISIS

Gil Robles ha cursado órdenes a las organizaciones de la "Ceda" para que retiren representantes de los Ayuntamientos y Comisiones Gestoras provinciales de toda España

Declaración del nuevo Gobierno

Madrid.—La nota entregada a los periodistas por el señor Lerroux, dice lo siguiente: "Honrado con la confianza del Jefe del Estado para formar Gobierno, después de anteriores intentos frustrados, he procurado adaptarme a las realidades políticas y parlamentarias, recabando el concurso del mayor número posible de organizaciones que durante seis meses me han asistido."

Las últimas gestiones que realizó esta mañana don Alejandro Lerroux para formar Gobierno

EN EL DOMICILIO DE LERROUX. Madrid.—A las nueve y media de la mañana llegaron al domicilio particular de don Alejandro Lerroux los señores Rocha y subsecretario de la Presidencia, sin hacer manifestaciones a la entrada a los periodistas. Seguidamente acudía llamado por el presidente el exsubsecretario de Instrucción Pública, don Ramón Prieto Bancas, a quien felicitaron los periodistas. El señor Prieto, respondió: "Sería una equivocación que mi nombre figurase en la lista del nuevo Gobierno, dados mis escasos merecimientos. Minutos después abandonaba

MORO Especialista en Niños MEDICINA GENERAL RAYOS X Rayos ultravioleta Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6 Muro, 21, 2.ª izquierda PALENCIA

el señor Bancas la residencia de don Alejandro expresando a los periodistas la creencia de que a mediodía sería conocida la lista del nuevo Gobierno. El señor Rocha dijo a la salida que se dirigía a su domicilio y que volvería inmediatamente a la casa de don Alejandro. Efectivamente, media hora después, el ministro de Estado llegaba de nuevo a la residencia particular del señor Lerroux, diciendo a los informadores: "He ido a Palacio a dar cuenta a S. E. el Jefe del Estado de va-

CHEVROLET Presenta su nuevo SEIS LITROS, 4 puertas a 12.500 pesetas. Es el coche, sin duda, ideado para todas las fortunas. En elegancia, potencia y economía (11-12 litros por 100 kilómetros), no tiene rival. Visite nuestra exposición donde hallará siempre existencias de todos modelos que fabrica esta marca de valor positivo mundial. Concesionario para la provincia JESUS PUERTAS PALENCIA

Joyas Pulseras de pedida CASA SALAMANCA Mayor, 53. - PALENCIA Se transforman joyas Grabados en el acto Compra de Oro, Plata y Platino

DECRETO IMPORTANTE

Madrid.—El señor Lerroux después de facilitar a los informadores la nota-declaración del nuevo Gobierno y la lista del mismo, expresó verbalmente que para facilitar los trabajos a que hace alusión la indicada nota, había solicitado y obtenido del Jefe del Estado un decreto, de acuerdo con el artículo 81 de la Constitución, autorizándole para suspender durante un mes las sesiones de Cortes.

CONSEJOS DE MINISTROS

Madrid.—A última hora de la tarde de hoy se celebrará un Consejo de ministros en la Presidencia y mañana, a las once otro en Palacio, bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora.

VIVAS A LA REPUBLICA

Madrid.—Cuando terminó el señor Lerroux de facilitar las anteriores referencias a los periodistas, prorrumpió en vivas a la República.

TEATRO PRINCIPAL

Todos los días sesiones de CINE SONORO HOY A las SIETE y MEDIA y DIEZ y MEDIA de la noche EN MALA COMPAÑIA por Sylvia Sidney y Fredric March cuyas andanzas arrancan risas y lágrimas al espectador. La unión de un hombre malo y una buena muchacha (no es una MALA COMPAÑIA?)

MAÑANA

Jueves, DIA DE MODA estrenándose la gran película No soy ningún angel por Mae West que se muestra genial en esta película. Picardía, naturalidad, malicia y sentimiento.

El domingo

SEÑORA CASADA, NECESITA MARIDO por la genial Catalina Bárcena

LOS CEDISTAS DE LERIDA

Lérida.—Los elementos de la Ceda recibieron ayer el telegrama cursado por el señor Gil Robles a todas las organizaciones de España, recomendándoles se preparan para las elecciones en vista de la inminente disolución de Cortes.

El señor Gil Robles anuncia también en dicho comunicado que suspende el viaje que tenía anunciado a dicha capital para el próximo domingo dadas las actuales circunstancias políticas.

LA CEDA OVETENSE IDENTIFICADA CON GIL ROBLES

Oviedo.—Tres diputados provinciales, afiliados al partido de Acción Popular, han puesto el cargo a disposición del Presidente de la Gestora de Asturias, como protesta por la formación del Gabinete Lerroux. Se cree que la misma conducta la seguirán todos los concejales de la provincia, pertenecientes a la misma organización.

Los elementos de la Ceda han declarado que se encuentran solidarios e identificados plenamente con la actitud de su jefe político señor Gil Robles.

Otra vez vuelve el frío

NIEVE EN EL VALLE DE ARAN Lérida.—De Esterrich de Anís comunican que el valle de Aran se encuentra bloqueado por la nieve. Se tardarán veinte días en restablecer las comunicaciones por carretera.

Aviso importante

En la capital y pueblos de la provincia necesitan personas activas, para trabajar mis artículos novedad. No hace falta conocimientos comerciales. Escribir a C. Mazzadra, Prim, 4 San Sebastián.

LEA USTED El Diario Palentino

Don Abilio Calderón opina que la derrota ha sido para Lerroux para él que fueron los únicos que aconsejaron al Jefe del Estado la entrega del Poder a la "Ceda"

ANIMACION EN EL CONGRESO

Madrid.—Esta tarde se registró bastante animación en los pasillos del Congreso, girando los comentarios en torno a la solución de la crisis.

En un grupo de radicales se decía que los jefes no se equivocan y que muy pronto el país apreciará la recta conducta de don Alejandro Lerroux, seguida en la tramitación de la crisis.

En otro grupo, el señor Casanueva, de la Ceda, comentando la nota y las declaraciones del señor Gil Robles relativa a la actitud del partido que preside, manifestaba que muy posiblemente no se cumplirá la reanudación de las Cortes con este Gobierno, sino que antes se produciría otra crisis para evitar la caída del Gabinete Lerroux en el Parlamento.

Un grupo de industriales se dirige al jefe del Estado

Madrid.—Un grupo de industriales y comerciantes, ha elevado al Presidente de la República, con motivo de la crisis política, un escrito, instándole a que recoja, en la resolución de aquella, los anhelos de elementos productores, comentados en estos puntos de vista:

España necesita un Gobierno cuyo presidente reorganice racionalmente los ministerios: reducción de las actuales carteras a ocho, incluso la Presidencia, Estado, Hacienda y Justicia, sin modificación.

Los servicios de Comunicaciones fundidos en Gobernación. Y en Defensa Nacional, los de Guerra, Marina y la Dirección general de Aeronáutica. Un ministerio de Cultura y Sanidad, abarcaría el actual de Instrucción y los servicios de Sanidad dependientes de Trabajo. Otro de Economía Nacional, comprendería Obras públicas, Agricultura, Trabajo, Industria... para que la labor gubernamental económica tuviese unidad.

El Presidente ha de desligar la elección de colaboradores de toda ponderación de fuerzas políticas y desarrollar esta política. Imponer la disciplina social. Restablecer la estricta observancia de la justicia ordinaria penal y la antigua eficiencia de la militar, sin traba alguna.

Organizar la Defensa Nacional, dentro de la Constitución, aumentando nuestras unidades militares, navales y aéreas. Incorporar al servicio activo los militares retirados del señor Azaña. Modernizar nuestros cuadros de mando y material guerrero. Garantizar plenamente, en suma, nuestra independencia e integridad nacional.

Medidas de reorganización de la vida económica: reducir el interés del dinero; estabilización monetaria; reducción de las cargas burocráticas; cesantía de los ingresados sin oposición y anulación de todas las convocatorias; nivelación de los presupuestos, etcétera.

Revisión de la legislación social con espíritu imparcial, deteniendo su avance hasta que la economía nacional esté restablecida. Restablecer la autoridad social del patrono, para poder desenvolver cualquier actividad productora, hasta lograr la desaparición del paro forzoso.

Fomento de la pequeña propiedad rural, Protección a la riqueza agrícola. Subordinación del incremento de los ingresos de la Hacienda pública al ritmo de la prosperidad general de España.

La distribución de paradas de sementales

En el ministerio de Agricultura han facilitado la siguiente nota: "Termina en estos días la distribución de paradas sementales de las Secciones de la Dirección general de Ganadería, incorporando a sus destinos aquellas paradas que por actuar en países fríos se instalan con más retraso.

En la presente temporada, las paradas oficiales instaladas por las Secciones de sementales de esta Dirección general de Ganadería, ascienden a 390, o sea 45 más que el pasado año. Los sementales que actúan en estas paradas alcanzan el número de 1.200, y su distribución se ha hecho sin entorpecimiento alguno y sin haber ocurrido bajas en los viajes que han tenido que realizar.

Como actúan paradas oficiales desde el mes de febrero, las impresiones recogidas en el medio rural de la actuación de las mismas son satisfactorias, pudiendo adelantarse que el número de hembras cubiertas ha de ser bastante mayor que en el año 1934, en el que ya se experimentó un alza de 3.713, en relación con las cubiertas el año 33.

Es deseo de la Dirección general de Ganadería hacer ambiente entre los productores y criadores de caballos para constituir sindicatos o sociedades de cría, que poniendo en práctica los medios de toda índole que la unión de los ganaderos lleva consigo, adquieran condiciones, incluso para usufructuar los sementales, que se les podía ceder con miras a una actuación colectiva y particular, que ocasionaría una positiva economía en los Servicios de Cría Caballar del Estado.

Como así una labor social que en otros países ha adquirido carta de naturaleza."

OCULISTA YAGÜES GARCIA

TRASLADO SU CONSULTA A BOCA-PLAZA, 4, 1.ª ESQUINA A MAYOR PRINCIPAL (Encima del Bar Palentino) PALENCIA

El secretario de la Ceda don Dimas Madariaga, se mostraba muy disgustado. El señor Martínez Barrio, respondiendo a preguntas de los periodistas declaró que entre las posibles soluciones de la crisis, ésta que ha tenido era una de ellas. Un periodista le preguntó si la constitución del Gabinete Lerroux significaba un paso a la concordia civil republicana, a lo que contestó el jefe de los radicales demócratas: "Yo mantengo mi posición de espectador. El exministro de Hacienda señor Lara dijo que la solución de la crisis era una de las pocas viables. Añadió que a los que aconsejaban la guerra se les ha descartado, lo cual satisface a los que desean la concordia. Don Abilio Calderón, también en otro grupo, resaltaba que había tenido una derrota completa, ya que Lerroux y él fueron los únicos que aconsejaron al Jefe del Estado encargarse del Poder a la Ceda. "Ya veremos—dijo—las consecuencias. Varios elementos izquierdistas declaraban que la actitud de Gil Robles venía a ser igual que la de

los socialistas y partidos izquierda, expresada en su nota del 6 de octubre. El señor Casanueva rechazaba esta conversación, diciendo: "Aunque fuera esto, las manifestaciones de Gil Robles, no se habla para nada de compatibilidades con el seno sólo de disgusto con las terminadas resoluciones de gobierno. El diputado socialista Martínez dijo a los periodistas que ignoraba cuando se celebraría la reunión del Comité del partido, pero de su minoría al Parlamento, yendo que dicha reunión se celebrará por ahora, por estar pendientes las sesiones. Otro parlamentario dijo que estaba presente en el gobierno sólo bastan los votos de la Ceda, no tenemos que nosotros en hacerlo."

El diputado socialista Martínez dijo a los periodistas que ignoraba cuando se celebraría la reunión del Comité del partido, pero de su minoría al Parlamento, yendo que dicha reunión se celebrará por ahora, por estar pendientes las sesiones. Otro parlamentario dijo que estaba presente en el gobierno sólo bastan los votos de la Ceda, no tenemos que nosotros en hacerlo."

El diputado socialista Martínez dijo a los periodistas que ignoraba cuando se celebraría la reunión del Comité del partido, pero de su minoría al Parlamento, yendo que dicha reunión se celebrará por ahora, por estar pendientes las sesiones. Otro parlamentario dijo que estaba presente en el gobierno sólo bastan los votos de la Ceda, no tenemos que nosotros en hacerlo."

El diputado socialista Martínez dijo a los periodistas que ignoraba cuando se celebraría la reunión del Comité del partido, pero de su minoría al Parlamento, yendo que dicha reunión se celebrará por ahora, por estar pendientes las sesiones. Otro parlamentario dijo que estaba presente en el gobierno sólo bastan los votos de la Ceda, no tenemos que nosotros en hacerlo."

El diputado socialista Martínez dijo a los periodistas que ignoraba cuando se celebraría la reunión del Comité del partido, pero de su minoría al Parlamento, yendo que dicha reunión se celebrará por ahora, por estar pendientes las sesiones. Otro parlamentario dijo que estaba presente en el gobierno sólo bastan los votos de la Ceda, no tenemos que nosotros en hacerlo."

El diputado socialista Martínez dijo a los periodistas que ignoraba cuando se celebraría la reunión del Comité del partido, pero de su minoría al Parlamento, yendo que dicha reunión se celebrará por ahora, por estar pendientes las sesiones. Otro parlamentario dijo que estaba presente en el gobierno sólo bastan los votos de la Ceda, no tenemos que nosotros en hacerlo."

DE ULTIMA HORA

Se indica al señor Estadella para sustituir a Portela-Valladares en la Presidencia de la Generalidad de Cataluña

LERROUX LLEGA A LA PRESIDENCIA PARA PRESIDIR EL PRIMER CONSEJO DEL NUEVO GABINETE

Madrid.—A las cinco de la tarde llegaban a la Presidencia los señores Orozco, Salazar y Royo, y minutos después el jefe del Gobierno, señor Lerroux.

Este dijo a los periodistas que pensaba ponerse de acuerdo con el general Masquelet para darle posesión de la cartera de Guerra. Seguidamente subió a su despacho para presidir el Consejo.

LA CEDA CATALANA Barcelona.—Al conocer, los periodistas la designación del señor Portela para la cartera de Gobernación en el nuevo Gabinete Lerroux, acudieron a la Generalidad para felicitarle, pero el señor Portela se encontraba ausente.

Unos periodistas conversaron con don Luis Jover, elemento caracterizado de Acción Popular catalana, quien les dijo que la pensión de las Cortes, restitución de la autoridad al Gobierno, a otra parte cree que le faltaría la fianza parlamentaria, la cual por no haberle concedido el Jefe del Estado el decreto de solución y la del país, como demostrado en las elecciones. La Ceda catalana presentará candidaturas en la próxima consulta al país.

ESTADELLA GOBERNADOR GENERAL DE CATALUÑA Barcelona.—Se señala probable Gobernador de la catalana al ex-ministro de Trabajo, señor Estadella.

GONZALEZ MARIN ENFERMO Málaga.—El famoso González Marin se encuentra gravemente enfermo a consecuencia de varias hemorragias.

Trasladado a una clínica han practicado la transfusión de sangre, al parecer con resultados satisfactorios.

UN CHINO AGENTE ENLACE DE LA POLICIA Tarragona.—La Policía ha tenido a un chino, llamado que se había aventurado a capital, sin que se le reconociera medio de vida.

Practicado un registro en domicilio se le encontraron sus documentos de la FALC y la CNT.

Según parece se trata de agente de enlace, a sueldo, elementos extremistas.

¿Vencida?

No; aunque una persona se halle agotada por la anemia una mano poderosa la puede salvar.

En pocos días se recobra el apetito, las fuerzas y el deseo de vivir, tomando el activo y eficaz reconstituyente, Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD Aprobado por la Academia de Medicina. Sus efectos son eficaces en todo tiempo. No se vende a granel.



Noticias de Barcelona

La policía sigue practicando numerosas detenciones

Barcelona.—La Policía ha detenido a un individuo sobre el que recaen sospechas de que haya tomado parte en los incendios de tranvías. El detenido ha ingresado en los calabozos de la Jefatura de Policía, rigurosamente incomunicado. Parece que algunos de los individuos que iban en coches incendiados últimamente, y a los que se ha llamado a la Jefatura, han reconocido en el detenido, que ha dicho llamarse Primo de la Torre Castro, a uno de los que formaban el grupo de incendiarios.

NUEVAS DETENCIONES RELACIONADAS CON EL DESCUBRIMIENTO DEL DEPOSITO DE ARMAS QUE LOS EXTREMISTAS TENIAN EN MONISTROL

Barcelona.—Ampliando las noticias sobre los registros practicados por la Policía en Monistrol, y que dieron por resultado el

encuentro de armas y municiones, nos han dicho en la Jefatura que ha sido detenido José Marcos Torra, que había huido de Monistrol y que se hallaba en Canet de Mar. Se le ha encontrado, y parece que está complicado en ese depósito de armas. Continuarán los registros, pues se tiene la convicción de que los elementos extremistas tenían en Monistrol un depósito de armas largas, así como algunas pistolas ametralladoras.

EXCITACIONES DE LA C. N. T. A LOS OBREROS Barcelona.—Han sido detenidos ayer tarde seis muchachos jóvenes que iban pegando pasquines en los que se excitaba a los obreros para que estuviesen alerta, en vista de los acontecimientos políticos, y obrasen de acuerdo con las órdenes que la C. N. T. circularía en el caso de que lo creyera necesario. También fue detenida una muchacha que les acompañaba.

Barcelona.—Ampliando las noticias sobre los registros practicados por la Policía en Monistrol, y que dieron por resultado el

encuentro de armas y municiones, nos han dicho en la Jefatura que ha sido detenido José Marcos Torra, que había huido de Monistrol y que se hallaba en Canet de Mar. Se le ha encontrado, y parece que está complicado en ese depósito de armas. Continuarán los registros, pues se tiene la convicción de que los elementos extremistas tenían en Monistrol un depósito de armas largas, así como algunas pistolas ametralladoras.

EXCITACIONES DE LA C. N. T. A LOS OBREROS Barcelona.—Han sido detenidos ayer tarde seis muchachos jóvenes que iban pegando pasquines en los que se excitaba a los obreros para que estuviesen alerta, en vista de los acontecimientos políticos, y obrasen de acuerdo con las órdenes que la C. N. T. circularía en el caso de que lo creyera necesario. También fue detenida una muchacha que les acompañaba.

Barcelona.—Ampliando las noticias sobre los registros practicados por la Policía en Monistrol, y que dieron por resultado el

encuentro de armas y municiones, nos han dicho en la Jefatura que ha sido detenido José Marcos Torra, que había huido de Monistrol y que se hallaba en Canet de Mar. Se le ha encontrado, y parece que está complicado en ese depósito de armas. Continuarán los registros, pues se tiene la convicción de que los elementos extremistas tenían en Monistrol un depósito de armas largas, así como algunas pistolas ametralladoras.

RAFAEL BOY

Especialista en PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER CONSULTA DE 10 A 12 Y DE 4 A 6 Pedro Romero, 2, pral.

Política local

Varios telegramas A última hora de la tarde recibimos con ruego de su publicación los siguientes telegramas: "Gil Robles.—Comunicación al A. P. A. Palentino en momentos actuales, para que se adhiera a la salvación ESPAÑA.—Presidente."

J. A. P. A. palentino, patriótica actitud JEFE, entusiasmo está dispuesto a defender nuestros ideales Dios y por ESPAÑA. Boquerín.—Presidente."

Nombre J. A. P. A. palentino, entusiasta felicitación, que nunca con el JEFE. SINDICATO. SINDICATO."

Nombre J. A. P. A. palentino, entusiasta felicitación, que nunca con el JEFE. SINDICATO. SINDICATO."

Nombre J. A. P. A. palentino, entusiasta felicitación, que nunca con el JEFE. SINDICATO. SINDICATO."

Nombre J. A. P. A. palentino, entusiasta felicitación, que nunca con el JEFE. SINDICATO. SINDICATO."